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Interrogation

Fiche technique
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Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 000 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 6 et 7 septembre 2016.
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Etude ELABE réalisée pour BFM TV.

La notice de ce sondage peut être consultée sur le site internet de la Commission des sondages : www.commission-des-sondages.fr



Note sur les marges d’erreur
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Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements
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88% (+4) des Français ne souhaitent pas que François Hollande soit candidat à la prochaine élection présidentielle.

Plus précisément, 62% des Français interrogés par Elabe pour BFM TV ne souhaitent « pas du tout » et 26% « plutôt pas » qu’il soit candidat à la
prochaine élection présidentielle, soit un refus qui progresse de 4 points par rapport à juillet. A l’inverse, seuls 12% (-3) souhaitent « plutôt » (8%) ou
« tout à fait » (4%) sa candidature.

Le rejet majoritaire de la candidature de l’actuel locataire de l’Elysée se confirme quelle que soit la sensibilité partisane des répondants. 72% des
sympathisants de la gauche, dont 63% des sympathisants socialistes, s’y opposent. Ce rejet atteint même des sommets auprès des sympathisants de
la droite et du centre (93%), des sympathisants FN (94%) et des personnes sans préférence partisane (94%).

Plus de sept Français sur dix (73%) ne font pas confiance à François Hollande pour défendre et protéger les valeurs de la
République.

A l’inverse, 26% des personnes interrogées lui font « plutôt » (20%) ou « tout à fait » confiance (6%) pour défendre ces valeurs.

Dans le détail, cette question suscite un clivage politique très fort entre la gauche et la droite. 60% des sympathisants de gauche, portés par les
sympathisants socialistes (71%), font ainsi confiance à François Hollande pour défendre ces valeurs. A l’inverse, « seuls » 12% des sympathisants de la
droite et du centre et 4% des sympathisants FN lui font confiance dans ce domaine.

Le bilan de François Hollande est jugé négatif par les Français, que ce soit pour la défense des valeurs de la République
(65%), pour la lutte contre la menace terroriste (67%) ou encore pour le redressement de l’économie (86%).

De tels résultats témoignent de la difficulté de François Hollande à modifier le regard que portent les Français sur son action. A ce titre, les
jugements négatifs portés sur son bilan pour le redressement économique et l’emploi ne sont en rien atténués par une croissance meilleure qu’au
début de son mandat et la baisse du chômage depuis le début de l’année. De toute évidence, les améliorations observées sur le front économique
s’avèrent trop faibles pour être portées au crédit du Président de la République, et donc pour produire des effets politiques en sa faveur. A ce
propos, même à gauche son bilan économique est jugé négativement (66% de jugements négatifs à gauche, dont 57% au Parti Socialiste).

Notons toutefois que les sympathisants de gauche jugent majoritairement positif le bilan de François Hollande en matière de lutte contre le
terrorisme (66% contre 19% auprès des sympathisants de la droite et du centre) et en matière de défense des valeurs de la République (70% contre
21% auprès des sympathisants de la droite et du centre).
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Question : Souhaitez-vous que François Hollande soit candidat à la prochaine élection présidentielle ?

En %
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88% (+4)* des Français ne souhaitent pas que 
François Hollande soit candidat à la prochaine élection présidentielle

4
8

26

62

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion

Total
« NON »

88% (+4)*

Total
« OUI »

12% (-3)*
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* Evolutions par rapport à l’enquête Elabe pour BFM TV réalisée du 11 au 12 juillet 2016



Quelle que soit leur sensibilité partisane, une majorité de Français
ne souhaitent pas que François Hollande soit candidat à la présidentielle
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Ensemble

S/T Gauche

Front de Gauche

Parti Socialiste

Europe Ecologie / Les Verts (*)

S/T Droite

MoDem

UDI (*)

Les Républicains

Front national

Sans préférence

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion

Front National

S/T Gauche

S/T Droite et Centre

Sans préférence

Ensemble

TOTAL
OUI

TOTAL
NON

12 88

28 72

15 85

36 63

17 83

7 93

10 90

7 93

6 94

6 94

6 94
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Question : Souhaitez-vous que François Hollande soit candidat à la prochaine élection présidentielle ?

En %
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Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

TOTAL
Oui, 

tout à fait
Oui, 

plutôt
Non, 

pas vraiment
Non, 

pas du tout
Sans

opinion
TOTAL 
« OUI »

TOTAL 
« NON »

ENSEMBLE 100 4 8 26 62 <1 12 88

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 4 9 25 62 13 87

Femme 100 4 8 27 61 12 88

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 3 9 32 56 12 88

25-34 ans 100 2 6 23 69 8 92

35-49 ans 100 5 7 25 63 12 88

50-64 ans 100 5 10 29 56 15 85

65 ans et plus 100 4 9 23 64 13 87

PROFESSION DU REPONDANT

Artisan, commerçant (*) 100 6 16 24 54 22 78

CSP+ 100 4 8 27 61 12 88

Cadre, profession intellectuelle supérieure 100 3 8 26 63 11 89

Profession intermédiaire 100 5 8 28 59 13 87

CSP- 100 4 5 25 66 9 91

Employé 100 5 5 23 67 10 90

Ouvrier 100 4 5 27 64 9 91

Inactifs 100 4 10 27 59 14 86

Retraité 100 3 10 26 61 13 87

Autre Inactif 100 5 10 30 55 15 85

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 3 7 26 64 10 90

Communes urbaines de province 100 5 8 25 62 13 87

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 7 8 20 65 15 85

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 3 8 26 63 11 89

100.000 hab. et plus 100 4 9 27 60 13 87

Agglomération parisienne 100 3 9 30 58 12 88

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 3 9 30 58 12 88

Province 100 4 8 25 63 12 88

Nord-est 100 4 10 22 64 14 86

Nord-ouest 100 4 9 24 62 1 13 86

Sud-ouest 100 2 7 32 59 9 91

Sud-est 100 6 6 26 62 12 88
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Résultats détaillés
Par catégories politiques
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

TOTAL
Oui, 

tout à fait
Oui, 

plutôt
Non, 

pas vraiment
Non, 

pas du tout
Sans

opinion
TOTAL 
« OUI »

TOTAL 
« NON »

ENSEMBLE 100 4 8 26 62 <1 12 88

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 10 18 48 24 28 72

Front de gauche 100 3 12 49 36 15 85

Parti Socialiste 100 15 21 46 17 1 36 63

Europe Ecologie / Les Verts (*) 100 2 15 59 24 17 83

TOTAL DROITE ET CENTRE 100 2 5 16 77 7 93

MoDem 100 10 22 68 10 90

UDI (*) 100 3 4 19 74 7 93

UMP / Les Républicains 100 2 4 14 80 6 94

Front National 100 1 5 6 88 6 94

Sans préférence partisane 100 2 4 24 70 6 94

VOTE PRESIDENTIELLE 2012 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 6 9 41 44 15 85

François HOLLANDE 100 12 17 46 25 29 71

François BAYROU 100 12 26 62 12 88

Nicolas SARKOZY 100 1 1 13 85 2 98

Marine LE PEN 100 1 5 6 88 6 94
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Question : Faites-vous confiance ou pas confiance à François Hollande pour défendre et protéger les valeurs de la 
République (démocratie, liberté, égalité, fraternité, laïcité, etc.) ?

En %

9

#Opinion.en.direct

Plus de sept Français sur dix (73%) ne font pas confiance à François Hollande 
pour défendre et protéger les valeurs de la République
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Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion

Total
« NON »

73%

Total
« OUI »

26%
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Seuls les sympathisants socialistes (71%) font majoritairement confiance
à François Hollande pour défendre et protéger les valeurs de la République
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Front National
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Question : Faites-vous confiance ou pas confiance à François Hollande pour défendre et protéger les valeurs de la 
République (démocratie, liberté, égalité, fraternité, laïcité, etc.) ?

En %

TOTAL
OUI

TOTAL
NON

26 73

60 39

44 56

71 27

49 51

12 87

28 72

17 77

9 91

4 93

18 81
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Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

TOTAL
Oui, 

tout à fait
Oui, 

plutôt
Non, 

plutôt pas
Non, 

pas du tout
Sans opinion

TOTAL 
« OUI »

TOTAL 
« NON »

ENSEMBLE 100 6 20 25 48 1 26 73

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 8 21 25 45 1 29 70

Femme 100 4 19 26 50 1 23 76

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 6 23 24 46 1 29 70

25-34 ans 100 2 17 26 54 1 19 80

35-49 ans 100 5 19 25 49 2 24 74

50-64 ans 100 9 22 27 41 1 31 68

65 ans et plus 100 7 19 25 48 1 26 73

PROFESSION DU REPONDANT

Artisan, commerçant (*) 100 11 21 21 47 32 68

CSP+ 100 8 19 28 43 2 27 71

Cadre, profession intellectuelle supérieure 100 8 19 25 46 2 27 71

Profession intermédiaire 100 7 19 29 44 1 26 73

CSP- 100 5 14 27 53 1 19 80

Employé 100 8 15 24 52 1 23 76

Ouvrier 100 1 13 31 54 1 14 85

Inactifs 100 6 25 23 45 1 31 68

Retraité 100 7 21 25 46 1 28 71

Autre Inactif 100 3 32 18 47 35 65

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 5 20 27 47 1 25 74

Communes urbaines de province 100 6 20 24 49 1 26 73

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 7 21 21 50 1 28 71

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 5 19 26 48 2 24 74

100.000 hab. et plus 100 6 21 25 47 1 27 72

Agglomération parisienne 100 9 17 29 45 26 74

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 9 18 29 44 27 73

Province 100 6 20 25 48 1 26 73

Nord-est 100 5 22 24 47 2 27 71

Nord-ouest 100 5 20 30 45 25 75

Sud-ouest 100 7 24 20 47 2 31 67

Sud-est 100 7 17 22 53 1 24 75
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Résultats détaillés
Par catégories politiques
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

TOTAL
Oui, 

tout à fait
Oui, 

plutôt
Non, 

plutôt pas
Non, 

pas du tout
Sans opinion

TOTAL 
« OUI »

TOTAL 
« NON »

ENSEMBLE 100 6 20 25 48 1 26 73

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 18 42 28 11 1 60 39

Front de gauche 100 3 41 36 20 44 56

Parti Socialiste 100 27 44 20 7 2 71 27

Europe Ecologie / Les Verts (*) 100 11 38 42 9 49 51

TOTAL DROITE ET CENTRE 100 1 11 26 61 1 12 87

MoDem 100 2 26 44 28 28 72

UDI (*) 100 17 31 46 6 17 77

UMP / Les Républicains 100 2 7 21 70 9 91

Front National 100 0 4 19 74 3 4 93

Sans préférence partisane 100 3 15 26 55 1 18 81

VOTE PRESIDENTIELLE 2012 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 3 33 34 30 36 64

François HOLLANDE 100 20 39 25 14 2 59 39

François BAYROU 100 1 28 40 31 29 71

Nicolas SARKOZY 100 5 20 74 1 5 94

Marine LE PEN 100 5 18 75 2 5 93
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La défense des valeurs de la République

La lutte contre la menace terroriste

Le redressement de l'économie et
l'emploi

Très positif Assez positif Assez négatif Très négatif Sans opinion

Le bilan de François Hollande est jugé négatif par les Français, que ce soit pour la défense des 
valeurs de la République (65%), pour la lutte contre la menace terroriste (67%) ou encore 
pour le redressement de l’économie (86%)

Question : Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que le bilan de François Hollande comme Président de la 
République est positif ou négatif ?

En %
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TOTAL
« Positif »

TOTAL
« Négatif »

34 65

33 67

13 86
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Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

TOTAL
LA DÉFENSE 

DES VALEURS DE LA RÉPUBLIQUE 
LA LUTTE CONTRE 

LA MENACE TERRORISTE
LE REDRESSEMENT

DE L’ÉCONOMIE ET DE L’EMPLOI

Total « Positif » Total « Négatif » Total « Positif » Total « Négatif » Total « Positif » Total « Négatif »

ENSEMBLE 100 34 65 33 67 13 86

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 36 64 36 64 15 85

Femme 100 32 67 30 69 12 87

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 38 62 35 65 15 85

25-34 ans 100 28 72 19 81 11 89

35-49 ans 100 34 66 30 70 12 87

50-64 ans 100 38 61 40 59 14 85

65 ans et plus 100 30 70 37 63 13 87

PROFESSION DU REPONDANT

Artisan, commerçant (*) 100 33 67 44 56 28 72

CSP+ 100 38 62 32 68 14 86

Cadre, profession intellectuelle supérieure 100 37 63 27 73 13 87

Profession intermédiaire 100 37 63 34 66 14 86

CSP- 100 28 72 26 74 9 90

Employé 100 33 67 27 73 10 90

Ouvrier 100 22 78 23 77 5 94

Inactifs 100 35 64 39 60 15 84

Retraité 100 33 66 40 60 15 85

Autre Inactif 100 41 57 37 61 17 81

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 34 65 33 66 12 87

Communes urbaines de province 100 33 67 31 69 14 86

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 31 69 33 67 12 88

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 31 68 32 67 16 83

100.000 hab. et plus 100 34 66 31 69 13 87

Agglomération parisienne 100 39 60 39 61 15 85

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 38 61 40 60 15 85

Province 100 32 67 32 67 12 87

Nord-est 100 34 66 35 65 12 88

Nord-ouest 100 34 66 35 65 12 87

Sud-ouest 100 36 63 28 71 16 83

Sud-est 100 29 70 29 70 13 86
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Résultats détaillés
Par catégories politiques
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % du
Total « OUI »

TOTAL
LA DÉFENSE 

DES VALEURS DE LA RÉPUBLIQUE 
LA LUTTE CONTRE 

LA MENACE TERRORISTE
LE REDRESSEMENT

DE L’ÉCONOMIE ET DE L’EMPLOI

Total « Positif » Total « Négatif » Total « Positif » Total « Négatif » Total « Positif » Total « Négatif »

ENSEMBLE 100 34 65 33 67 13 86

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 70 30 66 34 34 66

Front de gauche 100 57 43 54 46 18 82

Parti Socialiste 100 81 19 75 25 43 57

Europe Ecologie / Les Verts (*) 100 56 44 57 43 28 72

TOTAL DROITE ET CENTRE 100 21 78 19 80 2 97

MoDem 100 43 57 32 68 6 94

UDI (*) 100 24 76 26 74 7 93

UMP / Les Républicains 100 15 84 16 83 99

Front National 100 11 88 10 90 4 96

Sans préférence partisane 100 24 75 27 72 10 89

VOTE PRESIDENTIELLE 2012 (1ER 
TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 44 56 42 58 11 89

François HOLLANDE 100 65 35 64 36 37 63

François BAYROU 100 42 58 36 64 10 90

Nicolas SARKOZY 100 12 87 12 87 99

Marine LE PEN 100 13 86 14 86 4 96
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